


2. Réponds par « vrai » ou « faux » 

 L’arc-en-ciel comporte 8 couleurs.   0.5 

 L’arc-en-ciel est un phénomène naturel.   0.5 

 L’arc- en- ciel se produit lorsqu’il pleut.   0.5 

3. a) Relève dans le texte un mot de la même famille de « fabrication ».    1 

b) Relève dans le premier paragraphe le contraire du mot « disparaissent » 

4. Mets les verbes de cette phrase au futur simple de l’indicatif.     1 

“Lorsque la lumière du Soleil arrive sur une goutte de pluie, celle-ci 

disperse les différentes lumières colorées.” 

5. Forme l’adjectif à partir du nom.    1 

 Une journée de pluie.               * Une journée………….. 

 Un ciel plein de nuages.               * Un ciel …….......     1 

6. Donne un titre au texte.    0.5 

7. Ecris correctement le participe passé : 

a) Les nuages sont (charger ) d’ eaux. 

b Les différentes lumières était (colorer) , nous les avons( chercher ) 

2/ Production écrite (8pts) : 
 

 L’eau c’est la vie. Elle est précieuse et rare. Aussi faut-il la 

préserver ? 
Dans un court texte, explique à tes camarades la nécessité de la 
protéger et ne pas la gaspiller. 

             
                                                  

 
 
 

 
 

 

 

  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

- Utilise les connecteurs chronologiques. 

- Utilise le futur simple. 
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Le corrigé de la composition du deuxième trimestre.2014/2015 

 
 

1/ Compréhension de l’écrit (13pts) 
 

8. Choisis la bonne réponse : 

d) Dans ce texte l’auteur :    

2) → explique.      1              

e) L’arc- en- ciel se produit :     1 

      ③→ Lorsqu’il pleut et fait soleil en même temps. 

f) « la pluie et le soleil sont deux ingrédients indispensables pour "fabriquer" 

un arc-en-ciel ». le mot souligné dans la phrase suivante veut dire : 

              → Obligatoires.       0.5 

9. Réponds par « vrai » ou « faux » 

 L’arc-en-ciel comporte 8 couleurs. « faux »   0.5 

 L’arc-en-ciel est un phénomène naturel. « vrai »    0.5 

 L’arc- en- ciel se produit lorsqu’il pleut. « faux »   0.5 

10. a) Je relève dans le texte un mot de la même famille de  

« fabrication » = fabriquer.    1 

b) Je relève dans le premier paragraphe le contraire du mot 

 « disparaissent » ≠ apparaissent 

11. Je mets les verbes de cette phrase au futur simple de l’indicatif.     1 

“Lorsque la lumière du Soleil arrivera sur une goutte de pluie, celle-ci 

dispersera les différentes lumières colorées.” 

12. Forme l’adjectif à partir du nom.    1 

 Une journée de pluie.               * Une journée pluvieuse.  

 Un ciel plein de nuages.               * Un ciel nuageux.     1 

13. Donne un titre au texte.    0.5 

14. J’écris correctement le participe passé : 

b) L’eau est polluée. 

c) Les nuages sont chargés d’eau. 

d)  

2/ Production écrite (7pts) : 


